

雨季来临,多社区紧急排查安全隐患

对老旧小区、防空洞等进行地毯式检查,找出安全隐患,及时处理



近日暴雨频繁袭击郑州,中原区老旧小区多,容易积水,尤其是辖区的地下人防工程,更是容易积水造成塌陷,引发安全事故。因此,各街道、社区组织人员对辖区防空洞、老旧小区、地面塌陷、枯树等进行排查,查出安全隐患并及时处理,确保人民群众生命财产安全。

记者 张改华 文/图



工作人员冒雨巡查防空洞



对巡查出的问题现场商议解决办法



排查碧沙岗公园防空洞



友爱路55号院内防空洞有一处漏水,已及时处理

棉纺路街道 全面排查安全隐患

棉纺路街道在辖区内全面开展安全隐患排查,排查主要围绕人防工程、地面塌陷、枯树、危房等展开。

街道的地下人防工程普遍建造于上世纪60年代,占中原区人防工程总量的五分之三还多,年久失修。办事处组织20余名工作人员分头下到防空洞内,查看内部是否有漏水、积水、受潮等情况。

在排查地下防空洞的同时,地面上对辖区内建筑年限较长的老房屋、塌陷地点、枯树、电网以及积水点等进行了拉网式排查,边排查边整治,目前共排查老旧房屋212栋,疑似存在安全隐患的89栋,已上报房管局;排查出死树、枯树33棵,已协调有关部门全部清理;排查塌陷点15处、积水点10处,正在逐一进行整治。

当年的人防工程还有一部分被出租,被卖水果的作为地下储藏室。四棉西社区和四棉东社区两个社区与四厂行政处沟通后,8月5日,一行3人冒着瓢泼大雨,拿着手电筒,从国棉四厂中街卖香蕉的门口下到防空洞内进行巡查。

为预防在里面迷路,社区工作人员每拐一个弯,就会拿不同的物品做记号,就这样,他们把有漏水的地方进行了详细登记。一下午,共排查出漏水点、渗水点各一个,均在防空洞入口处,都及时进行了上报,争取把防空洞安全隐患解决在萌芽状态。在排查过程中,除阴暗潮湿外,防空洞的设施、墙体都基本完好,暂未发现大的安全隐患。

记者 张改华 通讯员 张爱萍 冯建红

碧沙岗社区 对漏水位置迅速做防水处理

8月2日清晨,暴雨刚过,碧沙岗社区党委迅速组织社区工作人员和党员同志对辖区防空洞进行重点检查防范,主要排查防空洞是否有漏水、积水现象。

目前碧沙岗社区有两处防空洞。一是中讯邮电设计家属院友爱路55号院内11号楼前,二是碧沙岗公园北门西侧,均为早期人防工事,

属重点检查防范对象。社区党委联合辖区单位中讯邮电、碧沙岗公园安全负责人对防空洞进行仔细全面排查,其中友爱路55号院内防空洞有一处漏水,社区党委和辖区单位找出漏水原因,迅速采取措施做了防水处理,并进行安全加固,及时解除了隐患。

记者 张改华

思源社区 积极做好雨后灾情排查

在连续近一周大范围降雨后,为及时全面掌握社区汛情,确保辖区居民的生命财产安全,8月4日上午,绿东村街道思源社区防汛工作小组在雨后开展了安全检查工作,认真检查了辖区内防汛重点部位、地面积水、水沟排水等情况。

社区工作人员对辖区楼院进行了

全面排查。排查过程中发现93号院内一个窨井旁边地面裂缝,里面已渗进很多雨水,并还在持续往别处渗水。发现这一情况后,社区工作人员立即找来水桶、沙子、水泥等及时将污水清理,并将其修理、填平,经过工作人员的辛苦奋战,有裂缝的地面得到了修复。

记者 张改华 通讯员 王艳

桐柏社区 排查房屋安全

桐柏社区是老旧居民小区,本着对居民负责的态度,由社区主任带头对社区内的楼院进行检查,走访空巢老人两户,除了询问住房情况外,还叮嘱老人一定不要外出,有事及时和社区联系。同时叮嘱有门卫的楼院多察看院内住户房屋漏雨情况,有问题及时上报。另外,还对辖区整体的排水情况进行了排查。社区将密切关注老房屋安全,做好安全度汛工作。

记者 张改华 通讯员 陈永利 秦锋

郑煤机社区 排查小区危房、排水管道等

依托网格化管理,三官庙街道郑煤机社区网格工作人员对小区的危房、排水管道、小区低洼院落等进行检查,对1号院的1号楼、2号楼、3号楼、4号楼、5号楼、8号楼的危房重点监控,巡查排除安全隐患,并采取上户形式,重点察看了排水管道是否有堵塞现象、居民家中是否有漏水现象、用电是否安全等。社区将加大巡查力度,确保居民的生命财产安全。

记者 张改华 通讯员 付琳琳

河南纺机社区 挨家挨户提醒居民 注意用电用气安全

入夏之前,河南纺机社区就针对夏季暴雨作了大量的防汛工作安排:梳理社区排水管道,防止社区道路积水;察看辖区危房,排查隐患;走访辖区独居、空巢老人家庭,叮嘱他们下雨天尽量不要出门等。

大雨来临,正是对前期工作成效的检验。社区工作人员分组对社区环境进行巡查,看是否有严重积水路段,同时在辖区各楼栋张贴雨季温馨提示,挨家挨户提醒居民注意雨天用电、用气安全,巡查地下车库是否有倒灌现象。

通过社区工作人员走访、排查,发现保利小区9号楼3楼2楼防护网在大风中摇摇欲坠,社区工作人员在楼下行人通过的地方放置危险警示牌,以防发生意外,并立即通知保利物业将防护网及时加固,消除隐患。记者 张改华 通讯员 姜淑佩